# 海边游 最美住渔家

采写 本报旅游工作室

中国有1.8万公里海岸线,但山东省就有3000公里的黄金海岸线,拥有全国最密集的金滩、银滩等优质沙滩资源聚集地,山东省海边昼夜温差大,是典型的避暑气候特点。山东省旅游局局长于冲说:"中国最适合避暑的黄金海岸线是山东旅游'度假天堂'的最佳注释。"

据了解,山东众多的城市分布在半岛,组成了中国 少有的"城市集群",形成了 海边城市"休闲天堂"。省城 一位姓张的先生说,公司的 "年度大奖"就选择了海边 游,他们选择的是长岛自驾 游,在网上预定了一家名为 "大运渔家"的家庭旅馆。"我 们一行9人到长岛已经中午 12点多,店老板早已准备好 了午饭,无论是海虹、海鲈 鱼,还是扇贝、海菜,应该是 内地吃不到的新鲜美味,"张 先生如是说。"大运渔家"每 人每天包吃包住150元,而且 有面包车在各旅游景点来回 接送,三天下来,让张先生感 到玩得既实惠又痛快。

记者在采访中了解到, 暑期旅游黄金海岸线的景 区、景点、渔家小镇成为游客 的聚集地,"吃住在渔家,畅 游在海上"成为最主要的游 玩方式。在较早开展渔家乐 的日照王家皂村,很多渔家 淘汰了"混居"初级阶段,换 成了双标间和家庭间,游客 满意度也大大提高。一家三 口在日照游玩的江苏游客告 诉记者,暑期中沿海酒店周 末价格都高得离谱,普通商 务酒店的双标间都得四五 百,而住渔家能品海鲜大餐, 又能玩景区景点,甚至还能

跟着渔家学习撒网及海产品 养殖等知识,关键是花钱少。

据了解,日照的海边民俗旅游村有30多个,其中10个村庄被国家旅游局确定为"全国农业旅游示范点",也就是说,日照在旅游旺季可以为20万游客提供相对周全的旅游服务。

另悉,海边游许多地方已不仅仅依赖于海,让原本普通的土地资源加上了旅游的创意。"可以体验采摘,亲身耕种、垂钓、烧烤等,让人真正不虚此行。"一位来自济南的游客李先生说。

自驾信息

### 湿地赏荷



推荐地:滕州微山湖湿地红荷风 景区

七八月份是赏荷花的最好时节, 滕州微山湖红荷旅游风景区有着55公里 的湖岸线、12万亩的野生红荷、90平方 公里的芦苇荡、国内罕见的水泊林海 和丰富的物种资源,是国内不可多得 的"天然大氧吧"。

据工作人员介绍,8月11日,2013 年滕州红荷节将开幕,多种互动活动 轮番上演,更有毕福剑主持、好声音 学员献唱的演唱会,在8月10日晚提前 与百姓见面。

价格: 门票60元/人。65-69岁老年 人门票半价、69岁以上老年人免门票; 1.2-1.4m儿童门票半价、1.2m以下儿童 免门票。

路线:京台高速滕州出口下,沿 红荷路(向西)直达景区。

总里程:济南出发,约200公里。

## 做花仙子



推荐地: 日照市东港区西湖镇花仙子景区

日照花仙子花卉主题公园距离市区20公里,是集婚纱摄影、观光造景、生态休闲于一体的产业园区。园内主要景点景观长城长400余米,气势如虹,内部有各种颜色菊花拼成的图案,墙面采用国际先进技术贴种菊花。彩虹园主要是花带组合,像天空中的一道七色彩虹,景色迷人。

据了解,目前进园区能看到的花主要有:波斯菊、向日葵、醉碟草、旱莲花、玉簪花等。在景区周边还建有音乐湖、蒙古包、垂钓园、跑马场、儿童乐园等,游客可自主游玩。

价格:门票30元/人。60-70老年人、6岁(不含)-18(含)未成年人、全日制大学本科及以下学历学生凭有效证件半价;70岁(含)以上的老年人、现役军人、残疾人、6岁(含)以下或身高1.2m(含)以下儿童凭证免门票。

路线: S335线和S222线交汇处; 日 东高速西湖出口下

总里程:济南出发,约350公里。

#### 我有美食不得不吃

## 老鳖靠河沿

老鳖靠河沿是流传在微山县的一道菜肴。这里的老鳖是指玉米面饼子,河沿指由各种材料熬制的汤菜,有鱼、牛羊肉、鸡鸭肉等菜肴。船家也称地锅。

最初,船家为了省事,把饭和菜同锅做的一种方法,即锅中央炖汤菜,锅四周贴上面饼,菜饭同熟。因其饭菜同锅,饭中有菜,菜中有饭,味道特别好吃,逐渐流行开来,成为一道具有特色的地方名吃。

(枣庄市旅游局提供)



乡村周末

"久在樊笼里,复得返自然",每逢周末,久居城市的人们总是希望回到乡村,看看自然的风光,采摘新鲜的果蔬,呼吸干净的空气,放松疲惫的身心。从本周起,本刊将推出"乡村周末"栏目,为读者推荐周末乡村旅游的好去处。

## 梦里水乡月亮湾

本报记者 蒋波

站在枣庄月亮湾湿地公园城河岸边上,感受着水面上吹来的阵阵凉风,来自济南的王先生感慨地说,没想到就在离济南这么近的地方,还有这样一个世外桃源般的所在。

从家里开车40分钟到济 南西站,乘坐高铁40分钟到 滕州东站,再经过40分钟车 程, 记者就从燥热的济南来 到了枣庄市山亭区城头镇月 亮湾湿地公园。据城头镇党 委书记齐健介绍, 月亮湾湿 地公园依岩马湖下游美丽的 城河而建, 因俯瞰像月亮而 得名,全长约20公里,总面 积8000余亩,被专家评价为 枣庄生态保护最好、最典型 的自然湿地。湿地率达到了 75.48%, 与古老的大运河一 脉相连, 因其静谧、恬淡而 被称之为"世外桃源"

沿着湿地刚建成的绿道



旅游小妙招

## 四招绝活教你倒时差

暑假当中,不少家庭要踏上出境远游的旅程。到欧洲、美加等地区旅行,除了要熬过漫长的飞机航程之外,到达之后更要面临一个大问题——"倒时差"。由于欧洲、美国加拿大、澳新等地区与我国所在的东八区有着4~12小时的时差,这就意味着原有的作息时间要全部改变,否则就会觉得困倦、没有食欲,甚至身体出现小毛病。在这里,教您四招绝活:

### 第一招:

#### 提前3天晚睡晚起

如果您要去的是时差较多的地方,那么全家大小在出发之前的3天就要开始提前倒时差了。在出发前,不妨做一个"晚睡晚起"的人,尤其是孩子,可以利用放假的机会让他们在出发前将生物钟尽量往后调,这样一来到了欧洲或美国,就会缩小时差所带来的生理时间跨度。

#### 第二招:

#### 出发前少睡,飞机上多睡

在出发前上飞机的一天,最好少睡一些,可以在飞机飞行的长时间航程中尽量多人睡,一般而言,长途国际航班都是夜机较多,大部分都是中国时间的夜晚起飞,到达当地后就是白天时间,如果能够在飞机上多睡一些时间,那么在下飞机之后,就能保证拥有较为充足的精神。

#### 第三招

#### 饮食调整,让肠胃先适应时差

外出旅游,胃胀气、腹泻等也是时差症带来的反应之一,出发前,可提前调整好饮食结构,尽量以清淡为主,尤其是在飞机上,不能暴饮暴食;您可以在到达目的地之后立刻一次性地按照当地的进餐时间来吃饭;先让肠胃适应时差,也有助于快速克服时差症的困扰。

#### 第四招:

#### 不要让孩子太兴奋

孩子们的自我约束能力较差,家长要帮助孩子调整作息,该睡觉时要求孩子一定要努力睡着,不妨在白天里多找机会让他们睡多点时间,这样,才能让时差对孩子身体的损害减到最小,在到达目的地的一两天之后,经过循序渐进的调整,孩子也一般会很快适应当地的生物钟,有精力快乐地投入到游玩活动中。

## 省旅游局征集 网络营销技术 服务单位

为推动全省旅游网络营销工作深入开展,依托专业技术团队为全省各级旅游管理机构、旅游企业开展网络营销和旅游电子商务运营提供技术和服务支撑,8月1日至8月20日,山东省旅游局将面向全国公开征集山东省旅游网络营销技术服务单位。

此次征选技术服务单位 范围包括三类: 一、"淘宝旅行"网店

一、 淘宝旅行 网店 技术代理服务商; 二、旅游 视频创意制作服务商; 三、 目的地旅游网站、旅游企业 网站制作营销服务商。

欢迎国内各类相关服务商积极踊跃报名,申报期限为2013年8月1日至8月20日(邮寄材料以邮戳为准)。申请人可通过山东旅游政务网(www.sdta.gov.cn)查看详情和下载申报材料。

#### 邮寄地址:

济南市经十路17386号山 东省旅游局 226室

咨询电话:

0531-82676226